Команды CMP – op1,op2 – сравнение.
      В соответствии с результатом устанавливаются следющие флаги:

	op1       op2
	Числа со знаком
	Числа без знака

	>

>=

=

<=

<
	ZF=0, SF=OF

SF=OF

ZF=1

ZF=1, SF<>OF

SF<>OF
	CF=0, ZF=0

CF=0

ZF=1

CF=1, ZF=1

CF=1


Состояние всех флажков определяется получаемой разностью op1-op2 и их можно проверить командами условного перехода.
Команды условного перехода.
  Позволяют проверить любое отношение (после ком. CMP) между знаковыми (больше-меньше) и беззнаковыми (ниже-выше) числами, а также состояние всех арифметических флажков, кроме AF.
   Все команды условного перехода производят передачу управления только в пределах текущего сегмента кода. (CS- не изменяется) В процессорах 8086-80286 8-битное смещение обеспечивает диапазон перехода от -128 до 127 байт от команды, находящейся за командой перехода, в 386б 486 допускается также полное 16- или 32 битовое смещение, что обеспечивает переход в любую точку текущего сегмента кода.
   Jxx<метка>
xx – мнемоники условия перехода:

 L, G, E, N – знаковые;
 A, B – беззнаковые;

 C, O,Z, P,S – флаги

Команды циклов
Формат  
	КОП
	D8


      Смещение в дополнительном коде от 128 до 127

	Мнемоника
	Альтернативная мнемоника
	Проверяемое условие

	LOOP

LOOPZ

LOOPNZ

JCXZ
	LOOPE

LOOPNE
	(cx)≠0

(cx)≠0 и ZF=1

(cx)≠0 и ZF=0

(cx)=0


JCXZ –  не изменяется (CX)
  If (cx=0) GOTO M;

Остальные:

(cx)=(cx)-1 и проверка на 0

   If (--cx) GOTO D8[IP];

Пример:  В массиве AR1(100) определить кол-во элементов = 0.

-asm  mov cx, 100

         Mov bx, AR1 – LEA bx, AR1 
         Mov ax, 0

         Mov di, cx

M1:  cmp [bx][di], 0 -> cmp AR1[dx], 0

         JNE M2

         Add ax, 1

M2:  add di, 2

        LOOP M1

        Mov REZ, ax

        …

1. Определить количество элементов >c и общее кол-во элементов в массиве AR2, если конец массива определяется 0.
2. В массиве AR3(50) определить суммы элементов с четными и нечетными номерами и разность между ними.

3. В цепочке STR длиной  L символьная информация. Определить начало текста (или символ ‘#’,’A’) (предложение заканчивается ‘.’).
       41H-5AH, A-Z

       Mov cx, L

       Mov SI, -1

       Mov al, ‘#’

M1: inc SI

       Cmp al, str[SI]

       LOOPNE  M1
Использование относительных смещений неприменимо ни к косвенным переходам, ни к межсегментным переходам по следующим причинам:

1. Косвенные переходы не определяют назначение, а показывают, где его найти.

2. Межсегментные переходы задают назначение в другом сегменте кода. Если секция кода, содержащего JMP с межсегментным переходом, перемещается в памяти, то не обязательно точка перехода в другом сегменте будет изменяться. 

